美俄組團隊尋求結束烏戰

擬恢復正常外交增經濟合作 特朗普將會晤普京

美國和俄羅斯官員周二(2 月18日) 在沙特阿拉伯利雅得會 晤,是俄烏爆發衝突以來,美俄 兩國最高級別的官員會晤。雙方 均表示會談順利,美方稱兩國同 意建立磋商機制,解決雙邊關係 中的棘手問題,恢復正常外交運 作。俄方則提出要北約放棄2008 年對烏克蘭的承諾,即指有朝-日可以讓烏成為成員國。雙方均 表示美國總統特朗普與俄羅斯總 統普京將會會晤。

▲次會晤持續約4個半小時,美方 代表包括國務卿魯比奧、國家安 全顧問沃爾茨,以及中東問題特使 威特科夫。俄方代表為外長拉夫羅 夫及總統外交政策顧問烏沙科夫。 雙方會後共進工作午膳。烏沙科 夫會後表示,今次會談進 展順利,雙方暫未確認普 京與特朗普會晤的具體日 期,估計不太可能在下 周舉行。

魯比奧會晤後表 示,會談雙方大致同意 追求3個目標:恢復相 互派駐大使館的人員 編制、任命高級代表 團 尋 求 結 束 俄 烏 衝 突、探索更緊密的關 係和經濟合作。魯比奧



稱為促成結束衝突,各方都必須作出讓 ,但不能預先決定讓步內容,最終目 標是以公平、持久、可持續,且所有 持份者都接受的方式結束衝突。

俄促棄對烏加入北約承諾

魯比奧還稱,俄烏衝突能否 政治利益問題上合作,包括一 史意義的經濟夥伴關係」, 當中存在非凡機遇。他也稱 齠

有朝一日加入北約的承諾,烏克蘭需要回 到1990年獨立時的立場,即願意成為永 久中立國、不參與任何軍事集團,並維持 無核狀態。

克里姆林宮發言人佩斯科夫周二也向 法新社表示,俄方認為如果不全面考慮歐 洲大陸的安全問題,俄烏衝突就難以找到 「全面、持久、行之有效的解決方案」。 佩斯科夫稱,普京認真對待結束衝突的解 決方案,俄方更願意和平實現所有目標, 認可烏克蘭有權加入歐盟。如有必要,普 京會準備好與烏克蘭總統澤連斯基談判。

與此同時,周一(2月17日)於巴黎 召開歐洲緊急峰會,原希望在俄烏衝突談 判上為爭取一席之地。然而與會領袖在是 否派兵駐紮烏克蘭上未能達成共識,法國 與英國表示願意派出地面部隊,但德國等 與會多國均表反對,德國總理朔爾茨更直 言現時磋商派兵駐紮,時機是極不恰當。

美國達美航空一架客機周-(2月17日) 在加拿大多倫多皮 爾森國際機場降落時,機身在跑 道墜落並「反肚」、機腹朝上, 機上80人中有18人受傷,其中3 人傷勢嚴重,包括1名兒童。多 名乘客回憶事發時表示,機艙內 所有人如同蝙蝠一樣倒掛在機艙 內。多倫多事發當日有強風和降 雪,當局正調查事故原因。

事發航班編號為DL4819, 由達美航空子公司奮進航空 (Endeavor Air)營運,機型為龐巴 迪 CRJ-900LR,由加拿大龐巴迪 公司製造,可容納90人。航班當 日從美國明尼蘇達州明尼阿波利斯 起飛,飛行時長約一個半小時。

乘客尼爾森表示, 航班飛行 期間並無異常,但降落時撞擊猛 烈,他感覺飛機似乎橫向滑行, 還看到機身靠近機翼位置有巨大 的火球。有人在社媒上傳據稱是 客機降落時翻覆影片,只見飛機 着陸的部分在跑道上擦出宛如火 龍畫面,同時竄出一大片濃烈黑 色煙霧。客機停下時機艙內燈光 昏暗、瀰漫燃料氣味,尼爾森回 憶自己與鄰座乘客都似蝙蝠一樣 倒掛在座位上,解開安全帶後跌 在機艙的天花板上, 他隨即從機 翼前方一個逃生口匆忙離開機 艙,慶幸自己未有受重傷。



以各方可接受的方式結束,關 乎美俄能否在共同關心的地緣 些「非常獨特、具有潛在歷 解決衝突的後續磋商,將包 括與烏克蘭和歐洲夥伴接

俄羅斯外交部發言人扎 哈羅娃強調,俄方要求北約 必須否認 2008 年予以烏克蘭

xAI新聊天機械人Grok 3推理力強

磋商派兵駐烏

問題の法新

xAI 周二(2月18日)發布新一代AI 聊天 機械人 Grok 3, 馬斯克亦現身直播介 紹。馬斯克指 Grok 3 具備強大推理能 力,在測試中表現優於目前所有已發布 的聊天機械人。另外,xAI宣布推出名為 「Deepsearch」的Grok-3智能搜尋引擎。

xAI 專隊指,在數學推理、科學邏輯推 理和代碼寫作等能力表現方面, Grok-3在 多項基準測驗中均取得比 DeepSeek-v3、 GPT-40、Gemini-2 pro 更優秀的效果。馬 斯克在發布會前稱Grok 3為「地球上最聰 明的AI」,他指Grok 3在很短的時間內超 越了上一代 Grok2。

在20萬個GPU上訓練

據團隊介紹, Grok 3是在20萬個 GPU上進行訓練,並只花了214天就完成 建造,而Grok3所涉及的訓練是Grok2 的 10 倍。 Grok 3 也 將 具 有 類 似 DeepSeek R1 和 OpenAI o3 Mini 的推理 能力,它會有一個「思考」過程,將複雜 問題拆解成較小的步驟,並會「自言自

法、甚至還能自我檢查回應是否有誤。 Grok 3 還會內建語音模型,可以由模型自 身合成聲音,不用再經過一次文字轉語音 的轉換。

據悉, Grok 3已經在xAI內部運行兩 周。除了標準的 Grok 3 之外,還有「輕 量化」的 Grok 3 mini, 以及兩者對應的 推理模型 Grok 3 Reasoning 及 Grok 3 mini Reasoning,不是所有模型都會立即 登場,xAI預計會依序慢慢推出。



■馬斯克 xAI 發表新一代 AI 聊天機械人 Grok 3 ° 網上圖片

何明華會督與中國

明華會督銀禧中學,紀念 曾任香港聖公會主教的何明 華會督(Rev. Ronald Hall)。

1956年,何明華應邀訪問中國, 列席第一屆全國人民代表大會開幕 式,受到周恩來總理接見和宴請。在 當時受到西方圍堵的大氣候下,此次 訪問的意義並不尋常。宴會當晚,周 恩來向他闡述三個關於香港的構想: 第一、關於在香港成立中國政府的辦 事處;第二、關於開通直達香港的火 車;第三、希望在香港傳播中國文 化。他相信周恩來在中英兩國關係上 的實誠態度和美好願望,也希望通過 努力令中英兩國增加友誼,減少貿易 衝突。

何明華的一生,見證了一個大時 代的變遷。二十世紀二十年代的中國 學運經歷,讓何明華走進無數中國青 年的心靈,並與中國結下不解之緣。 三四十年代,他在抗戰大後方努力培

行學會考試審核委員會委員

育中國青年。 五六十年代, 何明華帶 領香港基督教會重建戰後香港社會, 興辦各種社會福利和教育事業,幫助 貧窮人和勞工,關懷青少年和貧苦兒 童,代表香港社會的良心。何明華-直以他畢生精力和中國經驗,「努力 尋求與實踐上帝在中國的旨意」。

何明華曾經嘗試學習中文而不大 成功,但這並不妨礙他對中國文化有 深刻理解,對中國社會養成敏鋭觀察 力。他在講道中,經常用他所掌握的 有限中文與信徒溝通。他不僅會講-些普通話,還會講一些粵語。他的藏 書中,有不少有中文背景,如中英雙 語版的《四書》。數十年歷練,鑄就 他成為二十世紀以來的中西關係史中 的一座獨特的橋樑。

何明華和中國的關係,展示西方 傳教十與華人信徒在東西方不同歷史 文化背景中相互交融的歷程。到今 天,香港聖公會仍在香港提供教育及 社會服務,延續何明華的初心。